

## Dicționarul Cronologic al Literaturii Române Vechi

O lucrare importantă precum Dicționarul Cronologic al Literaturii Române Vechi s-a născut din același considerent pentru valoare, pentru informația prioritară în cultură, din aceeași ambiție a unui institut (Institutul de Istorie și Teorie Literară, „G.Călinescu” din cadrul Academiei Române), a unor specialiști de marcă, a unui coordonator, ca în cazul de față, precum doamna conf.univ.dr. Laura Bădescu și a unui inițiator de lucrări monumentale, precum domnul academician Eugen Simion.

„Conceput ca un instrument de lucru destinat în egală măsură specialiștilor și celor care doresc să cunoască în mod obiectiv etapele evoluției literaturii noastre, dicționarul ordonează cronologic texte ce aparțin tuturor variantelor funcționale ale scrisului vechi românesc (beletristică științifică și juridic-administrativă), în extensia lor religioasă și laică. Nu au fost omise scrierile de expresie slavonă, greacă, latină, aromână ș.a și nici cele în afara spațiului românesc de autori străini sau expatriați, ce cuprind trimiteri sau descrieri ale acestora” (Laura Bădescu, *Cuvânt-înainte, Dicționarul Cronologic al Literaturii Române Vechi, București, Editura Fundația Națională pentru Știință și Artă, 2021*).

O lucrare științifică, așadar, care își propune să concretizeze printr-un efort asumat realitatea performanței în istoria literaturii române printr-un raport onest cu medievalitatea.



„Nici noi, românii, n-am avut grijă, am impresia, de medievalitatea noastră. Critica estetică a văzut în ea „întunericul răsăritului”, cum zice E. Lovinescu. Este cazul să recitim, din alt unghi și cu alte idei, istoria literaturii noastre vechi. Dacă o citim, observăm că spiritul românesc a găsit forme de manifestare în aceste secole tragice”. (*Eugen Simion, Cuvânt-înainte, Dicționarul Cronologic al Literaturii Române Vechi, București, Editura Fundația Națională pentru Știință și Artă, 2021*).

Conf.univ. dr. Otilia Sîrbu  
Secretar științific – Secția de Filologie și Literatură  
Academia Română

